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Seja Xn = (X1, . . . , Xn) uma amostra aleatória de X ∼ N(θ, θ), em que θ ∈ Θ = R+.
Considere as seguintes funções:

Q(θ,Xn) =

√
n(Xn − θ)√

θ
, R(θ,Xn) =

(n− 1)S2
n−1

θ
,

U(θ,Xn) =

√
n(Xn − θ)√

S2
n−1

, V (θ,Xn) =

√
n(Xn − θ)√

Xn

,

em que S2
n−1 = (n− 1)−1

∑n
i=1(Xi −X)2.

(a) Mostre que Q(θ,Xn) é uma quantidade pivotal para θ.

(b) Mostre que R(θ,Xn) é uma quantidade pivotal para θ.

(c) Mostre que U(θ,Xn) é uma quantidade pivotal para θ.

(d) Mostre que V (θ,Xn) é uma quantidade pivotal assintótica para θ.

(e) Obtenha um I.C. para θ com ńıvel γ baseado em Q(θ,Xn).

(f) Obtenha um I.C. para θ com ńıvel γ baseado em R(θ,Xn).

(g) Obtenha um I.C. para θ com ńıvel γ baseado em U(θ,Xn).

(h) Obtenha um I.C. assintótico para θ com ńıvel γ baseado em V (θ,Xn).

Dica: Use o método delta (ou o Teorema de Slutsky) para encontrar a distribuição
assintótica de V (θ,Xn).


